РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 1 СЕНТЯБРЯ 2022 ЧЕТВЕРГ № 195 (8843)

Выходит для читателей республик Алтай, Тыва, Хакасия, Алтайского, Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей

«Научный спецназ» идет на прорыв

В России меняют подходы к технологическому развитию

Страница 14



От ростка до бруска Усть-Кутский ЛПК полного цикла станет одним из флагманов отрасли

Страница 15

Ателье для чемпионок Бывшая гимнастка организовала в Сибири пошив спортивных купальников

Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

Кузбасс вошел в число регионов РФ, которые в 2023 году получат субсидии в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Области выделят 87 миллионов рублей из средств федерального бюджета на обустройство пляжных зон на берегах рек и озер, а также на создание и развитие национальных туристических мар-

Правительство Новосибирской области. Новосибирский авиационный завод имени В. П. Чкалова и Новосибирский государственный технический университет заключили соглашение. Документ предполагает развитие производственной, научноисследовательской и инжиниринговой деятельности и популяризацию профильных направлений подготовки среди учащихся школ региона.

Законодательная дума Томской области приняла поправки в закон, которые дают недропользователям региона возможность без оформления разрешений строить на лицензионных участках инженерные коммуникации и сооружения для эксплуатации буровых скважин, а также автодороги, не примыкающие к дорогам общего назначения.

НАЗНАЧЕНИЕ

Министром энергетики и ЖКХ Омской области назначен Владимир Шнипко, прежде возглавлявший муниципальное предприятие Омска «Тепловая компания».

ЦИФРЫ

Не менее 93 предприятий несырьевого сектора Кузбасса станут участниками нацпроекта «Производительность труда» к концу 2025 года. Возможностью получить господдержку и повысить эффективность своей работы уже воспользовались 65 крупных региональных компаний. Всего же претендовать на участие в нацпроекте может более 120 предприятий Кемеровской области.

Более 46 миллиардов рублей требуется на реализацию проекта строительства 15-километровой Иртышской набережной в Омске. В том числе 16,6 миллиарда рублей предполагается привлечь из средств федерального и областного бюджетов и 29,5 миллиарда—из внебюджетных источников.

агропром Россию ждет рекордный урожай зерна

Окно возможностей



Сергей Зюзин, Барнаул этом году в России будет собрано 144-145 миллионов тонн зерна, в том числе 94—95 миллионов тонн пшеницы. Это рекордный урожай. На 23 августа в

чено 55 процентов площадей и получен 101 миллион тонн зерна в бункерном весе, из них 76,5 миллиона тонн пшеницы, причем 70 миллионов тонн приходится на озимые сорта.

—Эта цифра переворачивает все представления о производстве зерна в нашей стране. Площади озимого сева прошлой осенью были меньше, чем в 2020 году, но зима выдалась комфортной, весна замечательной, и мы получили невиданный урожай, — отметил на совета директоров Сибирского окно возможностей, — отметил

Экспортный потенциал специалисты оценивают в 55-56 миллионов тонн, из них 44 миллиона тонн пшеницы

стране было обмоло- прошедшем в Барнауле фору- зернового консорциума Валеме «Зерно Сибири» Владимир Петриченко, гендиректор аналитического центра «Про-

> Форум собрал более сотни участников из регионов Сибири, Калининградской, Челябинской и Ростовской областей, Пермского края, Москвы, Санкт-Петербурга, а также Казахстана. Объясняя необходимость встречи в конце лета, президент краевого Союза зернопереработчиков и председатель

рий Гачман отметил:

Производственные издержки в аграрном секторе за год выросли на тридцать, а по некоторым статьям и на пятьдесят процентов, а вот цена на продукцию снижается. У сельхозпроизводителей накопилось много вопросов. Например, что ожидает рынок зерновых и масличных культур? Сохранится ли плавающая экспортная пошлина?

главный экономист госкорпорации развития «ВЭБ.РФ» Андрей Клепач. — Ожидалось, что после ужесточения санкций наша экономика упадет сильнее. Но мы выдержали первые удары и адаптируемся. В 2022 году предполагался большой рост мировой экономики. Однако в США отмечается рецессия, в Европе сильное замедление. В начале 2023-го прогнозируются рецессия и спад в США, Германии, Франции, Великобритании. Цены на сырье пойдут вниз, но в целом они останутся высокими. Металлы и электроэнергия тоже будут дорогими, издержки при выпуске продукции продолжат расти. К концу нынешнего года импорт в Россию может сокра-

титься на тридцать процентов, а

наш экспорт-на десять-двенад-

цать. Модель развития россий-

ской экономики, базировавша-

яся на значительном экспорте

В стране обмолочено уже более половины площадей.

энергоресурсов и достаточно свободном импорте, работать не будет. Пришло время смены модели, возможности и шансы для

этого есть. Большинство прогнозов показывает снижение цен на нефть в ближайшие три года. Что касается зерна, то на ситуацию будут влиять погодные факторы, динамика издержек производства, продовольственные проблемы в мире. Правда, рекордный урожай зерна в России ставит непростой вопрос: что с ним делать? Экспортный потенциал специалисты оценивают в 55-56 миллионов тонн, из них 44 миллиона тонн пшеницы. Портовые мощности России позволяют вывозить такие объемы, но пока темпы 14->

тема недели В правительстве РФ констатировали срыв сроков и необоснованное завышение сметы строительства ледовой арены в Новосибирске

Миллиардов не хватило

Ирина Егорова, «Российская газета»

Новосибирске проведут служебную проверку по факту срыва сроков строительства многофункциональной ледовой арены. Такое поручение дал заместитель председателя правительства

РФ Дмитрий Чернышенко по итогам рабочей поездки в Новосибирскую область.

Как отмечает пресс-служба российского правительства, вице-премьер остался недоволен темпами работ. Отставание от графика составляет 78 дней. При этом Дмитрий Чернышенко обратил внимание на тот факт, что региональные власти запрашивают дополнительные средства из федерального бюджета на завершение строительства ледовой арены в связи с конструктивными изменениями проекта.

На реализацию проекта правительство страны уже направило шесть миллиардов рублей. На эти средства можно возвести тридцать физкультурно-оздоровительных комплексов по всей стране. Вице-премьер отметил, что за ход строительства такого важного объекта, как ледовая арена, персональную ответственность несут глава региона и должностные лица мин-

В свою очередь, минстрой Новосибирской области регулярно отчитывается о ходе работ на площадке ледовой арены, которая возводится в рамках федерального проекта «Спорт норма жизни». Буквально накануне визита вице-премьера в министерстве сообщили, что ведутся благоустройство прилегающей к ЛДС территории и внутренняя отделка здания: завершены работы по нанесению

Источник: национальныепроекты.рф

ОБЪЕКТЬ

звукопоглощающего покрытия основной арены, установлены кресла, залит и протестирован пробный лед. Работы идут четко в соответствии с графиком, подчеркнули в региональном правительстве.

Одновременно обустраиваются подъездные пути к спортивному комплексу, строятся станция метро «Спортивная», сооружения поверхностного водоотвода с территории и пешеходный переход через дамбу Октябрьского моста.

СТРОИТЕЛЬСТВО ИНФРАСТРУКТУРНЫХ ОБЪЕКТОВ ПО ФЕДЕРАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ «СПОРТ — НОРМА ЖИЗНИ»

дворцы спорта

ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ КОМПЛЕКСЬ

ОТКРЫТЫЕ СПОРТИВНЫЕ ПЛОЩАДКИ ШАГОВОЙ ДОСТУПНОСТИ

КРЫТЫЕ ТРЕНИРОВОЧНЫЕ КАТКИ

В то же время депутаты Законодательного собрания региона не раз на заседаниях профильных комитетов рассматривали вопрос строительства новой ледовой арены, высказывая обеспокоенность затягиванием сроков. На проблему обращали внимание Контрольно-счетная палата Новосибирской области и Генеральная прокурора РФ.

По словам депутата заксобрания Сергея Конько, в начале лета на объекте возникли дефицит рабочих рук и проблемы с

оплатой работ. Это признают и в минстрое: задолженность возникла в 2020 году и начале 2021-го при расчетах генерального подрядчика с подрядными организациями.

Сейчас свои обязательства

ГКУ «Арена» и минстрой перед генподрядчиком выполнили в стопроцентном объеме, -- сообщил исполняющий обязанности министра строительства Новосибирской области Алексей Колмаков. – Мы принимаем все меры, которые способствуют достройке ЛДС в установленные сроки. При этом за период с начала работ произошли пандемия коронавируса, удорожание материалов, введены санкционные ограничения.

По словам главы регионального минстроя, в начале марта пришлось срочно менять планы поставок оборудования из Германии, США, Франции и

—Все делалось в ручном режиме, поэтому и срок был перенесен на ноябрь—из-за того, что пришлось менять большое количество заказанного оборудования на другое, – пояснил Алексей Колмаков.

О причинах удорожания строительства арены и переносе сроков сдачи в правительство РФ региональные власти доложат до 15 сентября этого года. ●



Дмитрий Чернышенко. заместитель председателя

Год назад на этой площадке нам было дано обещание, что объект сдадут в сентябре 2022 года. На сегодняшний день строительная готовность ледовой арены не более 70 процентов. В какой-то момент расслабились. Мы констатируем срыв сроков и необоснованное завышение сметы. Согласно заявке, на достройку объекта требуются миллиарды рублей. Я могу понять, когда дело в санкциях и удорожании материалов. В этих случаях правительство всегда старается идти навстречу субъектам федерации. Но дополнительная сумма в связи с конструктивными изменениями проекта на его завершающей стадии не

КОРОТКО

Хакасия впервые получила федеральные средства на поддержку промышленности

Хакасия успешно прошла конкурсный отбор для участия в программе развития промышленности минпромторга РФ, что позволило впервые в истории привлечь средства федерального бюджета на поддержку промпредприятий. Как сообщил министр экономического развития республики Виктор Богушевич, в этом году регион получит 71 миллион рублей, в республиканском бюджете на эти цели предусмотрено 45 миллионов рублей. По его словам, в этом году фонд развития промышленности республики Хакасия выдаст около 90 миллионов рублей льготных кредитов, будет поддержано 10-12 предприятий. Еще 26 миллионов рублей составят субсидии на приобретение нового оборудования. Виктор Богушевич добавил, что в августе прошел второй конкурсный отбор на субсидирование фондов развития промышленности. По итогам конкурса Хакасии в 2023 году будет выделено порядка 54 миллионов рублей, в республиканском бюджете запланировано 45 миллионов рублей.

Новосибирские власти объявили конкурс на создание комплекса сортировки ТКО

Власти Новосибирской области объявили конкурс на поиск подрядчика, который займется строительством мусоросортировочного комплекса в Болотнинском районе. Общая стоимость объекта — 141 миллион рублей, из них 70 миллионов будет профинансировано за счет инфраструктурных бюджетных кредитов, 71 миллион предоставит инвестор. Как уточнили в правительстве региона, предприятие должно быть оснащено современной линией сортировки, которая позволит отбирать из мусора полезные фракции—стекло, бумагу, ПЭТ, металлы. Всего в 2023—2024 годах запланировано построить шесть мусоросортировочных комплексов в пяти районах Новосибирской области, которые позволят осуществлять обработку до 50 процентов отходов.

Главгосэкспертиза одобрила проект строительства обхода Кемерова

Проект участка автотрассы в обход Кемерова протяженностью более 47 километров с разрешенной скоростью движения до 120 километров в час получил положительное заключение государственной экспертизы. «Скоростная трасса обхода Кемерова соединит федеральную автодорогу P-255 «Сибирь» в направлении с запада на восток, уводя транзитный поток в объезд городской территории. Таким образом, переключение значительной части транспорта на объездную дорогу уменьшит транспортную нагрузку на центр города и в целом улучшит социальную и экологическую обстановку за счет снижения уровня шума и вредных выбросов», — отметил главный эксперт проекта управления объектов транспортного и гидротехнического назначения Главгосэкспертизы России Евгений Гайнулин. Транспортный обход Кемерова, который избавит город от 15 тысяч ежедневно проезжающих по центральным улицам транзитных машин, включает три участка. Первый, длиной 23 километра, получил положительное заключение экспертизы весной прошлого года. В декабре началось строительство. Стоимость работ оценили в 56 миллиардов рублей, часть средств выделена из федерального бюджета. Проезд по объездной трассе планируется сделать платным.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/sibfo

Срок продажи вторичного жилья начал сокращаться



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НОВОСИБИРСК: УЛ. ГОРЬКОГО, 77 ТЕЛЕФОН/ФАКС: (383) 223-80-35, E-MAIL: RG@RG.NSK.SU КРАСНОЯРСК: УЛ. АДЫ ЛЕБЕДЕВОЙ, 22, ТЕЛЕФОН/ФАКС: (391-2) 74-60-79, E-MAIL: SEKRETAR.KRASRG@YANDEX.RU БАРНАУЛ: ПР. КОМСОМОЛЬСКИЙ, 120 ОФИС 113 ТЕЛЕФОН: (385-2) 66-87-99, E-MAIL: ALTAI@RG.RU ИРКУТСК: УЛ.РАБОЧАЯ, 2А, ОФ.509 ТЕЛЕФОН/ФАКС: (395-2) 28-83-82, E-MAIL: RG-IRKUTSK@YANDEX.RU ОМСК: УЛ. КЕМЕРОВСКАЯ, 10, ОФИС 203,204 ТЕЛЕФОН/ФАКС: (381-2) 25-80-15, E-MAIL: RGOMSK@INBOX.RU